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Môn: VẬT LÍ

Câu 1: Kí hiệu của hạt nhân X có 3 proton và 4 notron là

A. 
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B. 
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Câu 2: Một con lắc đơn chiều dài 
[image: image5.wmf]l

 đang dao động điều hòa tại nơi gia tốc rơi tự do g. Một con lắc lò xo có độ cứng k và vật có khối lượng m đang dao động điều hòa. Biểu thức 
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 có cùng đơn vị với biểu thức 
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D. 
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Câu 3: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R và tụ điện mắc nối tiếp thì dung kháng của tụ điện là 
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Z

. Hệ số công suất của đoạn là 
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Câu 4: Khoảng cách giữa hai điểm gần nhau nhất trên cùng một phương truyền sóng mà các phần tử dao động cùng pha với nhau gọi là:

A. Độ lệch pha 
B. vận tốc truyền song
C. bước sóng
D. chu kì sóng
Câu 5: Khi ghép n nguồn điện giống nhau song song, mỗi nguồn có suất điện động ξ và điện trở trong r thì suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là 

A. ξ và 
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B. ξ và 
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Câu 6: Một vật có khối lượng m đang dao động điều hòa theo phương trình 
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. Biểu thức tính giá trị cực đại của lực kéo về tại thời điểm t là 

A. 
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Câu 7: Vận tốc của chất điểm dao động điều hòa có độ lớn cực đại khi

A. li độ bằng không



B. pha cực đại


C. gia tốc có độ lớn cực đại 


D. li độ có độ lớn cực đại
Câu 8: Điều nào dưới đây sai. Tia hồng ngoại được ứng dụng


A. để chiếu, chụp điện



B. để quay phim, chụp ảnh ban đêm


C. trong các thiết bị điều khiển từ xa

D. để sấy khô nông sản
Câu 9: Âm thanh nghe được là:

A. âm có tần số nhỏ hơn 16Hz 


B. âm truyền được trong không khí


C. âm có tần số lớn hơn 20000Hz


D. âm có tần số nằm trong khoảng từ 16Hz đến 20000Hz
Câu 10: Một máy biến áp lí tưởng có số vòng dây của cuộn sơ cấp và cuộn thứ cấp lần lượt là 
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A. 
[image: image29.wmf]1

2

1

N

N

>



B. 
[image: image30.wmf]12

1

NN

>



C. 
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D. 
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Câu 11: Theo mẫu nguyên tử Bo, bán kính quỹ đạo K của êlectron trong nguyên tử hiđrô là r0. Khi êlectron chuyển từ quỹ đạo M về quỹ đạo L thì tỉ số bán kính giữa chúng là 

A. 2,25.

B. 4.


C. 9.


D. 5.

Câu 12: Xét đoạn mạch xoay chiều chỉ có tụ điện, so với điện áp thì cường độ dòng điện trong đoạn mạch:


A. luôn ngược pha
B. trễ pha 
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C. sớm pha 
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D. luôn cùng pha
Câu 13: Để có thể làm cho tiếng đàn organ nghe giống tiếng đàn piano hoặc tiếng đàn ghita.người ta phải thay đổi:

A. tần số của âm phát ra


B. độ to của âm phát ra


C. âm sắc của âm phát ra


D. độ cao của âm phát ra
Câu 14: Cho hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số, có biên độ lần lượt là 
[image: image35.wmf]1
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 và 
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có biên độ là 
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. Hai dao động đó 

A. lệch pha 
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B. ngược pha. 

C. vuông pha 

D. cùng pha 

Câu 15: Độ lớn của lực tương tác giữa hai điện tích điểm đặt trong không khí:

A. tỉ lệ nghịch với khoảng cách giữa hai điện tích


B. tỉ lệ thuận với khoảng cách giữa hai điện tích


C. tỉ lệ thuận với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích


D. tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích
Câu 16: Một khung dây quay đều trong từ trường đều quanh một trục vuông góc với đường cảm ứng từ. Suất điện động hiệu dụng trong khung là 60V. Nếu giảm tốc độ quay của khung đi 2 lần nhưng tăng cảm ứng từ lên 3 lần thì suất điện động hiệu dụng trong khung có giá trị là:

A. 150V 

B. 120V 

C. 60V


D. 90V 

Câu 17: Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch điện chỉ chứa một trong các linh kiện điện trở, tụ điện, cuộn cảm thuần và diot thì cường độ dòng điện trong mạch sớm pha 
[image: image39.wmf]2

p

 so với điện áp hai đầu đoạn mạch. Đoạn mạch này chứa

A. điện trở 

B. tụ điện 

C. cuộn cảm thuần 

D. diot 

Câu 18: Mạch dao động LC khi hoạt động, điện tích cực đại trên tụ là q0 và cường độ dòng điện cực đại trong mạch là I0. Chu kì dao động điện từ trong mạch là
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D. 
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Câu 19: Một vật nhỏ dao động điều hòa với biên độ A và cơ năng W. Khi vật ở li độ 
[image: image44.wmf]A
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  thì động năng của nó bằng:
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D. 
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Câu 20: Có hai điện trở R1 và R2  (
[image: image49.wmf]12
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) mắc nối nối tiếp với nhau vào hai đầu một đoạn mạch có hiệu điện thế không đổi. Công suất tỏa nhiệt trên điện trở R1 là P1, công suất tỏa nhiệt trên R2 là:

A. 
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D. 
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Câu 21: Chiếu một tia sáng gồm 5 thành phần đơn sắc màu: tím, lam, đỏ, lục và vàng từ nước tới không khí. Tia ló đơn sắc màu lục đi sát với mặt phân cách giữa hai môi trường. Không kể tia đơn sắc màu lục, các tia ló ra ngoài không khí và các tia sáng đơn sắc màu

A. lam, tím 

B. tím, lam, đỏ 
C. đỏ, vàng 

D. đỏ, vàng, lam

Câu 22: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng biên độ A và cùng tần số. Biên độ dao động tổng hợp của vật này là A. Độ lệch pha của hai dao động thành phần là

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 23: Phát đồng thời 4 bức xạ có bước sóng lần lượt là 250nm, 450nm, 650nm, 850nm vào máy quang phổ lăng kính, số vạch màu quang phổ quan sát được trên tấm kính ảnh (tấm kính mở) của buồng tối là

A. 1 


B. 2 


C. 3 


D. 4 

Câu 24: Cho phản ứng hạt nhân 
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 Lấy khối lượng các hạt nhân 
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, proton lần lượt là 22,9837u; 19,9869u; 4,0015u; 1,0073u và 1u = 931,5MeV/c2. Trong phản ứng này, năng lượng

A. thu vào là 3,4524MeV 


B. thu vào là 2,4219MeV 



C. tỏa ra là 2,4219MeV 


D. tỏa ra là 3,4524MeV 

Câu 25: Roto của máy phát điện xoay chiều là một nam châm có 3 cặp cực từ, quay với tốc độ 1200 vòng/phút. Tần số của suất điện động do máy tạo ra là

A. 40Hz 

B. 70Hz

C. 60Hz 

D. 50Hz 

Câu 26: Một dòng điện chạy trong dây dẫn thắng, dài, Cảm ứng từ do dòng điện gây ra tại điểm A cách dây 10cm có độ lớn 
[image: image60.wmf]5
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 T. Cường độ dòng điện chạy trên dây là

A. 50A 

B. 20A


C. 10A 

D. 30A 

Câu 27: Sau một ngày đêm, có 87,5% khối lượng ban đầu của một chất phóng xạ bị phân rã thành chất khác. Chu kì bán rã của chất phóng xạ đó là:



A. 6 giờ

B. 8 giờ

C. 12 giờ 

D. 4 giờ

Câu 28: Cho biết năng lượng liên kết của các hạt nhân X1, X2​, X3 và X4 lần lượt là 7,63MeV; 7,67MeV; 12,42MeV và 5,41MeV. Hạt nhân kém bền vững nhất là

A. X1.


B. X3.


C. X2.


D. X4.

Câu 29 : Một hạt có khối lượng nghỉ m0. Theo thuyết tương đối, động năng của hạt này khi chuyển động với tốc độ 0,6c (c là tốc độ ánh sáng trong chân không) là

A. 1,25m0c2.

B. 0,36m0c2.

C. 0,25m0c2.

D. 0,225m0c2.
 Câu 30: Trong thí nghiệm giao thoa sóng ở mặt chất lỏng, A và B là 2 nguồn sóng đồng bộ, tần số f = 16Hz. Trên bề mặt chất lỏng, phần tử tại điểm M cách A và B lần lượt là 29cm và 21cm dao động cực đại, giữa M và đường trung trực của AB có 3 đường cực đại khác. Tốc độ truyền sóng ở mặt chất lỏng là

A. 0,43m/s 

B. 0,64m/s

C. 0,32m/s 

D. 0,96m/s
Câu 31: Một con lắc lò xo gồm vật có khối lượng 1kg được treo vào lò xo có độ cứng k = 100N/m (lấy 
[image: image61.wmf]2
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). Khi dao động điều hòa, lực đàn hồi của lò xo có giá trị cực đại là 20N thì giá trị cực tiểu của lực đàn hồi của lò xo là:

A. 10N 

B. 5N 


C. 15N


D. 0N
Câu 32: Đặt vào hai đầu đoạn mạch 
[image: image62.wmf]RLC

 như hình vẽ một điện áp xoay chiều 
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 được tính bằng giây), thì thấy rằng điện áp trên đoạn mạch 
[image: image65.wmf]MB

 luôn có giá trị bằng 0. Biết 
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Ω. Cường độ dòng điện trong mạch có giá trị cực đại bằng


A. 1 A. [image: image83.wmf]R



B. √2 A.


C. 3 A.


D. 4 A.

[image: image84.wmf]L

Câu 33: Một sóng hình sin truyền trên một sợi dây dài. Ở thời điểm t, hình dạng của một đoạn dây như hình vẽ. Các vị trí cân bằng của các phần tử trên dây cùng nằm trên trục Ox. Khoảng cách giữa ba đỉnh sóng liên tiếp là
A. 48 cm. 
B. 96 cm. 


C. 36 cm. 
D. 24 cm.

Câu 34: Một con lắc lò xo treo thẳng đứng. Chọn gốc tọa độ ở VTCB, trục Ox thẳng đứng, chiều dương hướng lên. Kích thích cho quả cầu dao động với phương trình x = 2cos(10πt + π/2) (cm, s). Lấy g = 10m/s2. Thời gian từ lúc vật bắt đầu dao động đến vị trí lò xo không bị biến dạng lần thứ nhất có giá trị gần nhất là:

A. π/60 (s)


B. π/120 (s)


C. π/30 (s)


D. π/15 (s)

Câu 35: Trong thí nghiệm giao thoa trên mặt nước, hai nguồn sóng kết hợp A và B dao động cùng pha, cùng tần số, cách nhau 10cm tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng 3cm. Gọi O là trung điểm của AB. Vẽ đường tròn tâm O bán kính 4cm. Khoảng cách nhỏ nhất giữa điểm dao động với biên độ cực đại trên đường tròn này đến AB là:

A. 1,75cm


B. 1,39cm


C. 3,56cm


D. 2,12cm

Câu 36: Đặt điện áp 
[image: image67.wmf]2202cos100t

u

p

=

 (V) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở 
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 , cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
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 và tụ điện có điện dung 
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 mắc nối tiếp. Khi điện áp tức thời giữa hai đầu điện trở bằng 
[image: image71.wmf]1103
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 thì điện áp tức thời giữa hai đầu cuộn cảm có độ lớn là
A. 440V 


B. 330V 


C. 
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D. 
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Câu 37: Một nguồn sáng điểm nằm cách đều hai khe Young và phát ra đồng thời hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng λ1 và λ2. Khoảng vân của ánh sáng đơn sắc λ1 đo được là 3mm. Trong khoảng rộng L = 2,4cm trên màn đếm được 17 vân sáng, trong đó có ba vân là kết quả trùng nhau của hai hệ vân, biết rằng nếu hai trong ba vân trùng nhau nằm ngoài cùng của khoảng L. Trong khoảng L, số vị trí cho vân sáng là ánh sáng đơn sắc λ2 là:

A. 9



B. 10



C. 11



D. 8

Câu 38: Một con lắc lò xo gồm lò xo nhẹ có độ cứng 25N/m một đầu được gắn với hòn bi nhỏ có khối lượng 100g. Tại thời điểm t = 0, thả cho con lắc rơi tự do sao cho trục của lò xo luôn nằm theo phương thẳng đứng và vật nặng ở phía dưới lò xo. Đến thời điểm t = 
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 s thì đầu trên của lò xo bị giữ lại đột ngột. Sau đóvật dao động điều hòa. Lấy g = 10m/s2. Tại thời điểm 
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 tốc độ của hòn bi gần giá trị nào sau đây?
A. 60cm/s 


B. 90cm/s 


C. 120cm/s 


D. 150cm/s 

Câu 39: Cho mạch điện AB gồm một điện trở thuần R mắc nối tiếp với một tụ điện C và một cuộn dây theo đúng thứ tự. Gọi M là điểm nối giữa điện trở thuần và tụ điện, N là điểm nối giữa tụ điện và cuộn dây. Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 
[image: image76.wmf]1203

 V không đổi, tần số f = 50Hz thì đo được điện áp hiệu dụng giữa hai điểm M và B là 120V, điện áp 
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  so với điện áp 
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 lệch pha 
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. Biết công suất tiêu thụ của mạch khi đó là 360W. Nếu nối tắt hai đầu cuộn dây thì công suất tiêu thụ của mạch là
A. 810W 


B. 240W 


C. 180W 


D. 540W 

Câu 40: Trong hiện tượng giao thoa sóng ở mặt nước, hai nguồn kết hợp A, B cách nhau 10cm dao động điều hòa theo phương thẳng đứng, cùng pha, tần số 40Hz. Tốc độ truyền sóng là 0,6m/s. Ở mặt nước, xét đường tròn tâm A, bán kính AB, điểm M nằm trên đường tròn dao động với biên độ cực đại cách đường trung trực của AB một đoạn lớn nhất là b. Giá trị của b gần nhất với giá trị nào sau đây?

A. 14,2cm 


B. 12,5cm 


C. 2,5cm 


D. 4,1cm
…………………HẾT……………………………..
	
	Trang 1


	
	Trang 2



[image: image85.wmf]C

[image: image86.wmf]A

[image: image87.wmf]B

[image: image88.wmf]M

_1653054606.unknown

_1683657820.unknown

_1683657834.unknown

_1683657848.unknown

_1683657858.unknown

_1683658618.unknown

_1683658620.unknown

_1683658621.unknown

_1683658619.unknown

_1683658617.unknown

_1683657856.unknown

_1683657857.unknown

_1683657855.unknown

_1683657844.unknown

_1683657846.unknown

_1683657847.unknown

_1683657845.unknown

_1683657836.unknown

_1683657843.unknown

_1683657835.unknown

_1683657824.unknown

_1683657832.unknown

_1683657833.unknown

_1683657825.unknown

_1683657822.unknown

_1683657823.unknown

_1683657821.unknown

_1683657799.unknown

_1683657816.unknown

_1683657818.unknown

_1683657819.unknown

_1683657817.unknown

_1683657801.unknown

_1683657815.unknown

_1683657800.unknown

_1653055423.unknown

_1653055472.unknown

_1683657797.unknown

_1683657798.unknown

_1683657795.unknown

_1653055488.unknown

_1653055447.unknown

_1653055461.unknown

_1653055435.unknown

_1653055367.unknown

_1653055400.unknown

_1653055316.unknown

_1653053604.unknown

_1653054192.unknown

_1653054523.unknown

_1653054566.unknown

_1653054588.unknown

_1653054545.unknown

_1653054479.unknown

_1653054504.unknown

_1653054257.unknown

_1653054131.unknown

_1653054160.unknown

_1653054184.unknown

_1653054147.unknown

_1653053643.unknown

_1653053659.unknown

_1653053866.unknown

_1653053622.unknown

_1653052924.unknown

_1653053051.unknown

_1653053503.unknown

_1653053514.unknown

_1653053529.unknown

_1653053207.unknown

_1653053488.unknown

_1653053139.unknown

_1653053035.unknown

_1653053042.unknown

_1653053019.unknown

_1653050437.unknown

_1653051741.unknown

_1653052499.unknown

_1653051722.unknown

_1653050415.unknown

_1653050431.unknown

_1653050388.unknown

